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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ            Αθήνα,        6/9/2024
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ     
ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ταχ. Δ/νση: Μπουμπουλίνας 20-22   Προς: Όλες τις Περιφερειακές και Ειδικές 
Περιφερειακές Υπηρεσίες του ΥΠ.ΠΟ 

Τηλέφωνο: 2131322664
E – mail: gdoy@culture.gr  Κοιν.: Γραφείο Επιτρόπου Ελεγκτικού 

Συνεδρίου στο ΥΠΠΟ

ΘΕΜΑ: «Εγκύκλιες Οδηγίες για επιτάχυνση της διαδικασίας απορροφήσεως των 
πιστώσεων»

Στο πλαίσιο της συνεχούς προσπάθειας βέλτιστης αξιοποίησης των πόρων του 
Υπουργείου και ενόψει του επικείμενου κλεισίματος του οικονομικού έτους, επισημαίνονται 
προς τις υπηρεσίες σας τα κάτωθι: 

Α) πρέπει απαραιτήτως να αποσταλούν άμεσα στις αρμόδιες για την εκκαθάριση 
των δαπανών σας ΔΥΕΕ το σύνολο των δικαιολογητικών των δαπανών που έως 
σήμερα έχετε πραγματοποιήσει, προκειμένου αυτές να ελεγχθούν και να εκκαθαριστούν 
το ταχύτερο δυνατό, αυξάνοντας την απορροφητικότητα των πιστώσεων.  Επισημαίνεται ότι 
σε περίπτωση μαζικής αποστολής τους στο τέλος του έτους, θα καθίσταται αδύνατη 
πρακτικά η ενταλματοποίηση των δαπανών.  Σε περίπτωση δε μη εκκαθάρισης εντός του 
τρέχοντος έτους των δαπανών των υπηρεσιών σας, θα προκληθεί αύξηση των 
ληξιπρόθεσμων υποχρεώσεων του ΥΠΠΟΑ, αλλά και αναλογική συρρίκνωση του Π/Υ που θα 
διατεθεί στις υπηρεσίες σας το επόμενο οικονομικό έτος, προκαλώντας σοβαρά προβλήματα 
στην εύρυθμη λειτουργία του Υπουργείου. 

Β) σε όσες υπηρεσίες έχουν αποσταλεί επιτροπικά εντάλματα, πρέπει άμεσα και όχι 
πέραν της 15ης/9/2024, να πραγματοποιηθεί το σύνολο των σχετικών δημοσιονομικών 
δεσμεύσεων, ή να  αποσταλούν προς τη ΓΔΟΥ αιτήματα ανάκλησης αυτών. Σε περίπτωση που 
μία υπηρεσία δεν προβεί σε μία εκ των ενεργειών, θα υπάρξει αυτόματη ανάκληση του 
επιτροπικού εντάλματος από την υπηρεσία μας. 

Γ)  τέλος, στις περιπτώσεις μη εκτέλεσης εν όλω, ή εν μέρει μίας απόφασης ανάληψης 
υποχρέωσης (πχ σε περίπτωση χαμηλότερου τελικά συμβατικού τιμήματος από αυτό που είχε 
προβλεφθεί) οι υπηρεσίες σας πρέπει να προχωρήσουν σε απόφαση ανάκλησης του εν λόγω 
ποσού, προκειμένου το επιπλέον ποσό να αποδεσμευθεί και να τεθεί εκ νέου στη διάθεση του 
Υπουργείου.
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Παρακαλούμε  στην  απαρέγκλιτη  τήρηση  των  προαναφερομένων  και  παραμένουμε 
στη διάθεσή σας για όποια διευκρίνιση.

Η παρούσα  εγκύκλιος  αναρτάται  στην ιστοσελίδα του ΥΠΠΟ και θα είναι 
προσβάσιμη διαδικτυακά από όλες τις υπηρεσίες/φορείς του στο σύνδεσμο: 
https://www.culture.gov.gr/el/ministry/SitePages/law_egkyklioi_odigies.aspx.

  Ο  Υπηρεσιακός Γραμματέας
Δρ  Δημήτριος Μήλιος

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

- Γραφείο Υπουργού κας  Λίνας Μενδώνη
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα κ. Δημήτριου Μήλιου
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού κ. Γεώργιου Διδασκάλου
- Γενική Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς
- Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων και Τεχνικών Έργων
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